

台风“格美”已停止编号 其残余环流仍影响我国多地 部分中小河流可能发生较大洪水

新华社北京7月28日电 记者28日从水利部了解到,未来三天,受第3号台风“格美”残余环流和冷空气共同影响,长江和黄河流域部分河流可能发生超警洪水,松辽流域一些河流维持超警,水利部将继续强化应对措施,全力防御台风“格美”残留云系暴雨洪水。

水利部当日发布的汛情通报显示,据预报,台风“格美”已停止编号,但受其残余环流和冷空气共同影响,28日至31日,长江中游干流莲花塘江段和洞庭湖、黄河中游山陕区间支流延河、湫水河等河流可能发生超警洪水,松辽流域辽河、浑河、太子河等河流维持超警,牡丹江上游维持超保,鸭绿江上游大洪水将向中下游演进,暴雨区内部分中小河流可能发生较大洪水。

国家防汛总工作组连夜赶赴湖南湘潭县四新堤决堤现场

新华社北京7月29日电(记者周圆、王丰昊)记者29日从应急管理部获悉,28日20时许,湖南省湘潭市湘潭县易俗河镇郭家桥新塘村四新堤发生决堤险情。

湖南衡阳南岳区突发山体滑坡 已致15人遇难 应急管理部派工作组现场指导救援处置



7月28日,在衡阳市南岳区寿岳乡岳林村,救援队伍在搜救(无人机照片)。 新华社发

新华社北京7月28日电(记者周圆、王丰昊)记者28日从应急管理部获悉,应急管理部当日启动针对湖南的国家地质灾害四级应急响应,并派出工作组赶赴衡阳市南岳区山体滑坡现场指导人员搜救、监测预警、抢险救援等工作。

辽宁11条河流出现明显涨水过程

据新华社沈阳7月28日电(记者丁非白、洪可润)记者28日从辽宁省防汛抗旱指挥部获悉,截至28日16时,受强降雨影响辽宁共有11条河流出现明显涨水过程,其中大型河流6条,中小河流5条;全省共67座水库水位上涨,正在有序放水,无险情。截至28日16时,辽宁全省累计转移57743人安全避险。

新华时评

坚持人民至上 守好防汛关键期

当前防汛形势严峻复杂,一些地方发生严重暴雨洪涝灾害。习近平总书记对此高度重视,强调当前正值“七下八上”防汛关键期,各地区和有关部门要高度重视、压实责任,加强监测预警,强化巡查排险,落实落细各项措施,切实保障人民群众生命财产安全。

日本民众在东京举行集会要求返还从中国掠夺的文物

据新华社东京7月28日电(记者冯静、杨智翔)由日本有识之士组成的“中国文物返还运动推进会”27日在东京举行集会,要求日方返还战争期间从中国掠夺的文物。

7月份第四期“周文明标兵”发布

(上接第一版)为避免给伤者造成二次伤害,他立即向路人求助,在好心人的帮助下共同将伤者转移到50米外的安全地带,并拨打救援电话。期间,他不停地安抚伤者,在救援车辆赶到后协助医护人员将伤者抬上救护车送往医院抢救。当有人问起再遇到危险情况是否还会这样做时,他坚定地表示依然会毫不犹豫地出手相助。

5. 执心灵之灯、照健康之路的好老师 薄玉玲

薄玉玲,迁西县第五小学副校长。为了更好地开展未成年人思想道德教育,她通过自学取得国家三级心理咨询师资质,按照不同特点设立重点人群,利用学校心理咨询室定期为学生提供心理咨询服务,通过座谈会、家访和微信聊天等多种方式了解学生状况,利用德育活动、传统节日开展感恩教育、心理剧场提高自我心理维护的意识,还聘请法制专业人士来学校讲座,促进学生心理素质的提高……特别是高考前夕,她以命运多舛的“庞众望”为主角制作的视频“生命教育”备受学生及家长的好评。她在本校开设四十多个社团,丰富了学生的课余生活,让学生身心健康快乐成长。

6. 校园里的优秀篮球女教练 李玛一

李玛一,唐山市第十中学教师。作为学校女子篮球队教练,十年如一日,她坚守在教学和训练“一线”,无论是在课堂上还是操场上都是同学们的良师益友。一名学生因父亲意外离世情绪低落想放弃学业,李玛一发现后,在积极鼓励这名学生的同时还号召身边的同学们给予他更多的关爱与支持,使他重新振作起来全心投入学习之中。2022年一次重大比赛前夕,李玛一因身体原因需住院治疗,为了不耽误训练,她克服病痛坚守一线指挥,在她的指导和鼓励下球队最终逆袭胜利。在她的引领下,校女篮的实力迅速崛起,去年夺得了耐克中国高中篮球联赛北区第六名、耐克中国高中篮球联赛河北赛区亚军。

7. 以实际行动诠释孝老爱亲的好儿媳 吴一丹

吴一丹,滦南县职业教育中心政教处副主任。日常生活中,她视公婆为亲生父母般孝敬,公公膀胱癌住院治疗,她白天上班,晚上照顾一双儿女,劳作间隙还要给公公送去可口饭菜;婆婆眼睛做手术,她不顾身体极度虚弱在医院跑前跑后、日夜守候,从没有一句怨言。她不仅对公婆照顾有加,婆婆人老腿脚有难处就会有她陪伴的身影。88岁的姥姥腿脚不便,她就会主动上前给老人泡脚清理个人卫生、陪老人家去医院做检查。

她还经常帮忙照料行动不便的二姨婆、生病住院的四姨婆,用实际行动传承着孝老爱亲的好家风。

8. 临危不惧、英勇救火的好邻居 刘一辰、周昊冉

刘一辰、周昊冉,丰润区溇阳街道燕丰社区居民。5月31日21时30分,新铁小区一楼刘先生的家中阳台蹿起了火苗,此时家中无人火势迅速蔓延。危急时刻,邻居刘一辰恰好路过,急忙喊邻居周浩冉一起救火,两人一次又一次地取水奔向刘先生家的阳台向里面泼水灭火。所幸救火及时,火势很快被彻底扑灭,刘先生家和邻居的生命财产安全得以保护。两人反复检查,确认无隐患后才放心离开。几日后,刘先生回家发现南阳台有火烧的痕迹,才知道家中发生了火灾。经过多方打听,得知事情经过后,刘先生的妻子带着锦旗和感谢信来到刘一辰所在单位表示感谢。

9. 坚守岗位、默默奉献的好老师 李岳

李岳,古冶区赵各庄第四小学教师。她是田径训练的导师,每天早早来到学校为训练做好准备,多年如一日始终默默坚持。2023年4月带队参加全国啦啦操比赛,她便成了孩子们的“临时妈妈”,一路上精心照料每个孩子,给晕车的孩子按穴位缓解呕吐,到服务区给孩子们买泡面、灌热水,到宾馆帮孩子们整理衣物,赛前鼓舞士气。比赛之余,她组织给队员过特殊的生日,缓解恋家心理和紧张情绪,确保他们全身心投入到训练和竞赛,最终获得全国啦啦操联赛小学组花球规定动作1级第三名的优异成绩。坚守中的奉献,平凡中的不凡,她每天做着默默无闻的事,却让大家看到了默默中的坚守。

10. 为民办好“田间事”的好干部 张国飞

张国飞,滦州市油榨镇人民政府农业综合服务中心主任。他积极对接农业农村局和项目村,协调化解高标准农田改造提升项目施工过程中的难点堵点,让农民群众实实在在地享受到实施农村基础设施带来的实惠。作为一名包村干部,他经常牺牲节假日走乡入户,与村民谈心交心,化解矛盾纠纷、服务经济发展。为了更好地服务百姓,他成功争取到帮扶资金项目美化亮化乡村,还为村里兴建了文化广场。在他的努力下,分包的村容村貌得到了极大提升,并且在人居环境治理比赛中名列前茅。

11. 用爱心温暖乡村独居老人的义务代办员 宋跃武

宋跃武,迁安市建昌营镇雷庄村人。靠修理

维持生计的宋跃武每年免费帮村民修理自行车、电动车达千余次。他是一位非常有爱心的人,村里独居老人不会使用智能手机,进行社保认证和缴费时,他就变成了义务代办员,帮助老人们进行扫描认证、激活电子医保凭证;行动不便的老人有需求时,他就为老人提供上门服务。除了帮老人进行认证,他还耐心地教老人们如何在手机上进行缴纳操作,并且教老人如何预防电信诈骗。他用自己的爱心去帮助他人,尤其是独居老人有需要,他就积极上前争做独居老人的义务代办员。

12. 扎根基层服务于民的乡镇干部 纪鹏

纪鹏,丰南区岔河镇政府工作人员。自参加工作以来,他扎根基层、履职尽责,用心用情为民解忧。他在工作精益求精,严把“三资”监督管理关,在危险重重任务面前,顾全大局,他作为指挥部成员参与百姓土地征收流转工作,放弃休息时间,走访农户耐心讲解政策,了解群众诉求,针对特殊情况完善协议,最终工作圆满收官。作为孙庄子村包村干部,他积极倡导文明新风尚,同时积极参与孝老爱亲志愿服务,组织为村内孤寡老人送去温暖,赢得百姓的一致好评。

13. 积极进取、勇于担当的审计员 王海燕

王海燕,遵化市审计局财政金融股负责人。从事审计工作十七年以来,她始终以高度的责任感和使命感,履职尽责,赢得广泛赞誉。她精通业务,多次参与完成重大审计任务,其经验做法被兄弟县学习借鉴。在办公室任职期间,她积极撰写展现单位工作实绩的工作动态信息,稿件多次被国家审计署、省市审计厅采用,先后被省审计厅、市审计局评为“审计通联宣传先进个人”等称号。她注重不断提升业务能力,先后取得“中级审计师”“高级工程师”等证书,还组织带动全局机关干部每天利用“学习强国”平台进行学习,本人也被“唐山学习平台”评为“学用达人”。

14. 守护未成年人安全成长的社区辅警 曹文玉

曹文玉,高新公安分局辅警。他24年坚守岗位,心系社区,关注未成年人的安全管理。面对夏季溺水事故高发实际,他联合社区、学校和志愿者采用“课堂+实地”的模式,利用课件向学生